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Βουλευτής ν. Κοζάνης 

                                                                                                         Κοζάνη, 16 Ιουλίου 2024

ΑΝΑΦΟΡΑ

Προς: 

- Υπουργό Εθνικής Οικονομίας & Οικονομικών, κ. Κ. Χατζηδάκη

- Υπουργό Εργασίας & Κοινωνικής Ασφάλισης, κ. Ν. Κεραμέως

- Υπουργό Κοινωνικής Συνοχής & Οικογένειας, κ. Σ. Ζαχαράκη

Θέμα: «Λήψη μέτρων οικονομικής στήριξης πασχόντων από χρόνια καρδιαγγειακά νοσήματα

αιτείται ο “Πανελλήνιος Σύνδεσμος πασχόντων από συγγενείς καρδιοπάθειες”»

κ.κ. Υπουργοί,

Σας  καταθέτω,  ως  Αναφορά,  την  αριθμ.  112/13.7.2024  Επιστολή  του  “Πανελλήνιου

Συνδέσμου  πασχόντων  από  συγγενείς  καρδιοπάθειες”,  η  οποία  μου  κοινοποιήθηκε  την  15η

Ιουλίου. 

Στην Επιστολή τονίζεται πως «οι πάσχοντες από καρδιαγγειακά νοσήματα εν γένει, πέραν του ότι

αποτελούν στατιστικά μία  ιδιαίτερα  πολυπληθή ομάδα του  πληθυσμού,  συνιστούν και  μία  από τις  πλέον

ευάλωτες,  με  δεδομένο  ότι  πρόκειται  κατά  κανόνα  για  χρόνιες παθήσεις  οι  οποίες  επηρεάζουν

καθοριστικά την καθημερινότητα του ασθενούς». 

 «Αντιμετωπίζουμε μία ιδιαίτερα δύσκολη καθημερινότητα, ενώ θεωρούμε υπέρτατο καθήκον της

Πολιτείας, εξ  ορισμού,  τη  στήριξη  των  συμπασχόντων  μας,  με  την  ικανοποίηση  εύλογων  και  δικαίων

αιτημάτων,  στο μέτρο πάντοτε του δημοσιονομικά εφικτού και χωρίς να πιστεύουμε προφανώς ότι τα

αιτήματά μας είναι μαξιμαλιστικά ή εκτός της σημερινής πραγματικότητας», επισημαίνεται στην Επιστολή.

Υπογραμμίζεται,  επίσης,  ότι  «το  κόστος ζωής για  άτομο ή οικογένεια  το  οποίο  βιώνει  καθημερινά το

βάρος της χρόνιας και ανίατης, κατά κανόνα, ασθένειας και της σοβαρής αναπηρίας που αυτή συνεπάγεται,

είναι τεράστιο και μη συγκρίσιμο με το αντίστοιχο του γενικού πληθυσμού».

Ο “Πανελλήνιος Σύνδεσμος πασχόντων από συγγενείς καρδιοπάθειες”,  λοιπόν, εγείρει

συγκεκριμένες διεκδικήσεις, τις οποίες μπορείτε να δείτε στη συνημμένη Επιστολή. Ενδεικτικά,

μεταξύ  άλλων,  ορισμένα  αποσπάσματα  είναι  η   «αύξηση  στο  ύψος  του  επίσημου  τιμάριθμου  των
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αναπηρικών επιδομάτων εν γένει,  καθώς πολλοί  συνασθενείς μας βιώνουν σοβαρές χρόνιες συνοσηρότητες,

πέραν  των χαρακτηριζομένων ως καρδιαγγειακών.  Το επίδομα βαριάς  αναπηρίας,  το  οποίο  χορηγείται  υπό

προϋποθέσεις  από  τον  ΟΠΕΚΑ,  και  το  οποίο  λαμβάνει  σημαντικός  αριθμός  συμπασχόντων μας,  βρίσκεται

καθηλωμένο σε εξαιρετικά χαμηλά επίπεδα (338 ευρώ μηνιαίως), τη στιγμή που για ορισμένους αποτελεί το

μοναδικό  μέσο  βιοπορισμού»,  καθώς  και  η  «αποτελεσματική  φορολογική  ελάφρυνση,  με  την  ουσιαστική

αναπροσαρμογή της έκπτωσης φόρου για τους έχοντες ποσοστό αναπηρίας 67% και άνω. Η καθήλωση της

ελάφρυνσης για περισσότερο από μία δεκαετία στο ποσό των 200 ευρώ, για άτομα αντιμετωπίζοντα οξύτατα

προβλήματα υγείας, θα πρέπει να επανεξετασθεί».

Σε  αυτό το  πλαίσιο,  παρακαλείσθε  όπως μελετήσετε  τα διαλαμβανόμενα στη συνημμένη

Επιστολή  του  “Πανελλήνιου  Συνδέσμου  πασχόντων  από  συγγενείς  καρδιοπάθειες”

και ενημερώσετε τη Βουλή για τις σχετικές απαντήσεις και αποφάσεις σας επί των αιτημάτων που

τίθενται σε αυτήν. 

Ο Αναφέρων Βουλευτής

                 Κουκουλόπουλος Παρασκευάς (Πάρις)       
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Πανολλήνιος
Σύνδοσµος
Πασχύντων
από Αριθ. Πρωτ. 1121/2024
Καρδιοπάθοιος

Ἀθήνα, 13/7/2024

ΠΡΟΣ: κ.κ. Χατζηδάκη, Εθνικής Οικονομίας και Οικονοµικών.

ΘΕΜΑ: Λήψη µέτρων οικονοµικής στήριξης πασχόντων από Χρόνια
καρδιαγγειακά νοσήματα

ΚΟΙΝ. ΠΙΝΑΚΑΣ ΑΠΟΔΕΚΤΩΝ.

Αξιότιμε κ. Υπουργέ,

Ὁ ΠΑΝΕΛΛΗΝΟΣ ΣΥΝΔΕΣΜΟΣ ΠΑΣΧΟΝΤΩΝ ΑΠΟ ΣΥΓΓΕΝΕΙΣ
ΚΑΡΔΙΟΠΑΘΕΙΕΣ ιδρύθηκε το 2022, αποτελεί τη νοµική και πρακτική συνέχεια
του Πανελληνίου Συνδέσµου Πασχόντων από Συγγενείς Καρδιοπάθειες και
εκπροσωπεί θεσμικά και σε πανελλαδικό επίπεδο το σύνολο των πασχόντων.
από καρδιαγγειακά νοσήματα.

Αποτελεί ενεργό µέλος της Εθνικής Συνοµοσπονδίας Ατόμων µε Αναπηρία
(ΕΣΑµΕΑ), της Ἑλληνιής Ὁμοσπονδίας Συλλόγων Σπανίων Παθήσεων --

Νοσημάτων, του Θἱο06ἱ Ηοαήί Ηυῦ, του ΥΝοΠά Ηθβή Εοάριαίοη, του Οἰοῦα! ΑΒΟΗ,
της ΕυΒΟΒύΙ6, του ΝΟΡ Αἰήαποο, του Μοπάθά Ηθαής Ευπορθ, Του ΥΜοιά Ρα οηίς’
Αφοοοϊαίοη, της Ελληνικής Ομοσπονδίας Συλλόγων Σπανίων Παθήσεων κτλ.

Όπως άριστα γνωρίζετε, οι πάσχοντες από καρδιαγγειακά νοσήματα εν γένει, πέραν.
του όπ αποτελούν σιαπσπικά µία Ιδιαπερα πολυπληθή οµάδα του πληθυσμού,
συνιστούν και µία από ης πλέον ευάλωτες, µε δεδομένο ότι πρόκεπαι κατά κανόνα
για χρόνιες παθήσεις οἱ οποίες επηρεάζουν καθοριστικά την καθημερινότητα του
ασθενούς μειώνοντας ενίοτε σηµαντικά ακόµη καιτο προσδόκιμο ζωής.

Για λόγους οι οποίοι δεν αφορούν το παρόν υπόμνημα κα! οι οποίοι, εξάλλου, είναι
ευρέως γνωστοί, ανηµετωπίζουµε µία Ιδιατερα δύσκολη καθημερινότητα, ενώ
θεωρούμε υπέρτατο καθήκον της Πολπεία, εξ ορισμού, τη στήριξη των
συμπασχόντων µας, µε την Ἱκανοποίηση ευλόγων και δικαίων αιπηµάτων, στο μέτρο
πάνιοτε του δηµοσιονοµικά εφικτού Και χωρίς να πιστεύουμε προφανώς ότι τα
απήµατά µας εἶναι µαξιµαλιστικά ή εκτός της σηµερινής πραγματικότητας.

Ειδικότερα, επικεντρώνουµε στα εξής;
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Κύριε Υπουργέ,

Θεωρούμε όπ η υιοθέτηση των ανωτέρων προτάσεών µας θα συνιστούσε ένα σαφές
και αποφασισπκὀ βήμα προς την κατεύθυνση της βελήωσης της καθηµερινότητας
μία εξαιρετικά ευάλωτης αναμφίβολα κοινωνικής ομάδας.

Θα πρέπει να αναλογιστείτε ότι το κόστος ζωής για άτοµο ή οικογένεια το οποίο
βιώνει καθημερινά το βάρος της χρόνιας και ανίατης, κατά κανόνα, ασθένειας και της,

σοβαρής αναπηρίας που αυτή συνεπάγεται εἶναι τεράστιο και µη συγκρίσιμο µε το
ανήστοιχο του γενικού πληθυσμού. Ἡ αρωγή της Πολπείας και η προσωπική σας
συμβολή είναι κάπ παραπάνω από επιβεβλημένη. Γνωρίζοντας την ευαισθησία την
οποία σε πολλές περππώσεις έχετε επιδείξει, πιστεύουμε ότι µία συνάντησή µας µαζί
σας θα συνέβαλλε καθοριστικά στη γνωρμία σας µε το χώρο τον οποίο
Εκπροσωπούµε και θα διευκόλυνε τη μελλοντική επικοινωνία µαζί σας.



Με ειλι π
ση
6
ικρινή εκτίµηση

ΟΓΕΝ. ΓΡ;

ΤΣΟΥΛΟΣ

Ὑπουργό Επικρατείας, κ. Α. Σκέρτσο.
Αναπλ. Ὑπουργού Εθνικής Οικονομίας και Οικονοµικών, κ. Ν. Παπαθανάση
Ὑφυπουρ]ό Εθνικής Οικονομίας και Οικονοµικών, κ. Χ. Δήμα
Ὑφυπουργό Εθνικής Οικονομίας και Οικονοµικών, κ. Α. Πετραλιά.
ΓΙΓ; Δημοσιονομικής Πολιτικής, κ. Π. Καρασιώτου.
ΕΣΑµεΑ.




